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Pecnybnuka [larecraH

CyneitmaH-CTanbCKUii panoH
MKOY «HOxapucranbckaa COLLU»

OTKpbITbIA YPOK

Cymma yrnoB TpeyroJibHUKa

CyMMma yrnoB TpeyrosbHuka pasHa 180°.
Hano: AABC

HoxaszaTs:

JA+/ B+ /C=180°

JloxazarenbCTBO:

oum a || AC

<« 1 = /4, xax HakpecT Jexanye IpH aﬂflT U ce eu AB.
£ 3 = /5, kak Hakpect nexamne npu all4C u cexymen BC.

Z4 +,2 +/5 =180° 06pa3yioT pa3BepHyTEIH YTOI.

/A+/B+/C=180°

Yuutenb matematuku: lapxkumypaposa J1.K.

28.11.2023r.
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Ypok reomerpun no reme: '""Cymma yrijios Tpeyronbmuca" . 7-i1 Kaace
Tema ypoka: “CymMma yriioB TpeyrojsHuKa .

Tun ypoka: u3y4eHue HOBOIro Matepuasa.
Hean:

1. O6pa3oBaTenbHbie: TOBTOPHTH i 06061MTE 3HAHUS O TPEYTOJILHHKE, AoKa3aTh
TeopeMy O CyMMe YIJIOB TPeyroJibHHKa i KiIacCu(pHLUMpOoBaTh TpEyT OJILHMKH 110
YIJIaM i CTOPOHAM; HayUMThCs [IPUMEHST IT0Jly4eHHbIe 3HAHUA [IPH pelIeHuu
3ajad.

2. PasBuBaroime: pa3BuBaTh FreOMETPHYECKOE MBILIJIEHHE, HHTEPEC K npeaMery,
[103HABATEBHYIO H TBOPYECKYIO JIEATENHHOCTD YJaIXCsl, MAaTeMaTHIECKYIO
peub, YMEHHE CAMOCTOATEBHO 100BIBAaTh 3HAHU.

3. BocnuTaTenbHble: pa3BUBATh JMYHOCTHBIE KAYeCTBA yYallUXCsl, TAKMX KaK
LieJIey CTPEMIIEHHOCTh, HAaCTOMUNBOCTh, aKKYypaTHOCTh, yMCHHE paborath B
KOJIIEKTUBE; CONEHCTBOBATH (JOPMUPOBAHMIO AKTHBHOM JXU3HEHHOH NO3HIIHH
yYaluxcs.

Xoa ypoka:
1. MoTuBauus ypoka. (Craiio 4)

Yuntenn. Jlo6peiit neHs, pedara! Hau ypok XxodeTcst HayaTh CO CJIOB BEJIMKOrO
pycckoro noata A.C. Ilywkun «BOooxnoeenue Hy»HCHO 6 ceomempul,
KaK 6 no33uu
(Yuurens JEpXKUT B pyKax TpeyroyibHUK) M ceroaHs Mpl ¢ BaMH IIOTOBOPHM O
TPEYroJbHUKE, KOTOPBIM BAOXHOBIISII MHOTHX YYEHBIX Ha HOBBIE OTKPBITHA U
uccnenoBanus TpeyrolbHUK B reOMETpUy Urpaet ocolyio ponk. bes npeyBennacHus
MO>HO CKA3aTh, 4TO BCSI WM TIOUTH BCS TEOMETPHsI CTPOMTCS Ha TPEYTOJIbHUKE. 32
HECKOJIBKO THICSYEJIETHH reOMEeTphl CTOJIH MOAPOOHO U3YYUIH TPEYTOJIbHUK, YTO HHOT/A
TOBOPSAT O F€OMETPUUTPEYIOJIbHUKA KaK O
CaMOCTOSTENIEHOM pa3Aeile TEOMETPHH.

Urak, JgaBaiiTe BCIOMHHM, 4YTO  Ke  TaKoe
TpeyroabHUK? (TpeyroibHUK - 3TO purypa, 00pasoBaHHas
TpeMsl TOYKaMy, He JIeKAIlMMH Ha ONHOM NpsSMOH, H
OTpe3KaMH, MONapHO COENMHSAIONIMMHU 3TH TOYKH. ) (Cnauo

5)

Pwc. 1

IMTocMoTpuTe Ha TpeyronbHuK (puc. 1). Uemy paBeH £ B? (mocraHoBKa MpoOIIeMBI)

Tak BOT CerojHsi Ha ypoKe Mbl MOIpoOyeM ¢ Bamu C(OPMYIHPOBAaTE H JIOKa3aTh
3aMedaTeqbHOEe CBONCTBO TPEYrOJbHHMKA, KOTOPOE HaM [OMOXKET OTBETHTH Ha JaHHBIH
BOIIPOC.

2. Ipakruueckas pa6ora (CIOCOGCTBYET aKTyalu3alluy 3HAHUH ¥ HABBIKOB
CaMOTIO3HaHUA).
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Yunrean.Y Kakaoro 13 Bac ecTh Ha napTe TpeyroabHuki. [Ipeanaraio npoBecTH
H3MEPCHHS YIJIOB C MOMOLUBIO TPAHCTIOPTHPA H HAiiTH HX CYMMY. Pe3ybTaThl 3aIMHIINTE
B TCTPab (3aCIyIIaTh MONYYEHHBIE OTBEThI). BoiscHsAEM, UTO CyMMa yrioB y Bcex

00y uaIOLHXCA TONYUUIACh pa3Has (TaK MOXKeT MONyuHThCH, OTOMY YTO HETOYHO
NPHIOKHIN TPAHCTIOPTHP, HeOPeXKHO BLIMOMHHIIH NOACHET H T.1.).

Yuureanb. JlapaiiTe NOCMOTPHM, Kak elle MOXHO YBHACTD, yto CymMma yIJIOB
TpeyrosibHuka pasHa 180 rpanycos. (paboma ¢ MoldeaamMu Ha napmax u na 0ocke).
(Chaitdvt 6 u 7)

(Ha Ka)<a0it napTe AeXar 1o 3 paBHbIX TPEyrobHHKA).
Yuutean. [Tlepea BaMi Ha CTOJIE TPH paBHBIX Tpeyrojb
y6eanThes?Hanoxure ofiMH TpeyroJibHHK Ha APYToi, H BbI npoBepuTe 3TO.

uuka. Kak MOXHO B 3TOM

1 3

[1oNI0XKKUTe 1LBETHOW TPEYroJbHHUK Ha CTOJ, a IBa JAPYTMX TPEYyrojpHHKa MOJIOXKHTE
PSIOM C MEepBBIM TakMM o6pa3oM, 4TOObl y OAHOM BepIIMHBI OKa3aloCh TpH pasHbBIX
yriia, a CTOPOHBI UX COBIaaJIH.

V4uTeNh MOMOTAeT YYaLUMCs, a 3aTeéM BBINOJHSIET yKasaHHble ICHCTBHs Ha JIOCKe
(TpeyroNnbHUKH KPEISATCs IIPH MOMOIIM MAarHUTOB).

20 3 2

ITocMOTpHTE BHMMATENBLHO, YTO Yy Bac moiy4uiaocs? Kak HaspiBaeTesa yrol, KOTOPBIH
cocrapnstor Bmecre £ 1, £ 2 u £ 3? Kakopa rpaiycHas Mepa 3TOTO yrina? 3Hay4ur,
yeMy paBHa cymMma yrioB 1, 2 u 3? Yemy paBHa CyMMa paBHBIX HM yIJIOB LIBETHOT'O
TpeyrojabHUKa?

Kaxkoii Tenepb MBI MOXKEM CZleJIaTh BBIBOJ O CYMME yIJIOB TpeyrojlbHUKa?

I/ITazc, MBI BBUSICHAIM TPAaKTUYECKHM ITyTE€M, UTO CYMMA y2/106 Mpey2o/lbHUKA pasHa
180".

Kakue yTBep K aeHus, CBI3aHHBIE C BeJIMUMHON — /80°, BaM U3BECTHBI?

« PassepuyThblii yros pases 180°.

o CyMMa cMeXHBIX yriioB paBHa 180°.

« CyMMa OJHOCTOPOHHMX YIJIOB IIPH MapalljieJIbHbIX IPSIMBIX paBHa 180°.
. CyMMa yrjioB TpeyroibHHuKa pasHa 180°.

e g




-bw!\):—-

e ——— e RO S A SN SRl SE S L GRS S SIS R Ny e e S et S e ST e L e T I S I S - R ————

—— - T NTNEE R s s MR TR VT TR, sty D i

3. H3yuenune nosoro matepuana
DopMyJIHPOBKA H 10KA3aTE/ILCTBO TEOPeMbl.

Yunurtean. IlpoBenem  jmokasatensctBo — Teopembl. (YuamMecs — 3alHCBIBAIOT
noxa3a'reﬂbfTBo B TCTpaLII:).IlaBaHTC MOCMOTPHM HAa S ————
CACAYIOUMH pHCYHOK.(Caaiio 8,9) CYMMA YTIOB TPEYTOALHHKA PABHA 160°

Yuntean. Ham nan tpeyronsuuk ABC, nposeiem
yepe3 BeplwiHHy B npsamyio a, mapaiieibHyl0 CTOpOHE
- 12 ()
A(;. Kakumu Oyayt yrasl 1 1 4? Yo 3 u 52 s 2A At 420 = 1808
OO0yuaromuecs NOACHSIOT, YTO OHH PaBHbI KAK HAKPECT [Eeeeremens
) > P p Lo

JIexKallue 1. Niposeaem a lAB. Cc a

i 2. Z | =ZA (naspecr AcAaic)
Yunrean. Utak Mel nonyuunu: £1= z4, £5= £3,Z / 3 /5 (MAKDECT JleAaunie)
4+ £ 2+ «£5 = 180 ° (Tak KaKk B cymMMe OHH Jai0T [l

¥ i % Saanr, Z1 + Z2 4 Z3=180°.

pa3BepHYTHIH yroi). 3HayuT, £ 1 + £ 2 + £ 3= 180°.
Boieod: cymma yrnoB TpeyronsHuka pasHa 180 rpaaycos. (BeiBoa MOryT cAejlaTb CaMu
obyyalomuecs).
Ogropmums dokazamenbcmeo meopemor 6 mempaosix.
Jokasate: ZA+2B+ 2C =180°

Jlano: A ABC

Jloka3aTenbCcTBO:
l. IlpoBenem, a | | AC.
2 Z4= £ 1 (Haxpecrt nexauue) £ 5= £ 3 (HaKpecT JieXKalue)

3. £ 22+ 2 5= 180°
Snagur, £ 1 22 +123 =180% .7/ 1.
Iloemopsem nnan dokazamenvcmea:
[IpoBecTu mpsiMylo yepe3 OQHY U3 BEPILUMH | | MpOoTHBOJIEXKALLEH CTOPOHE.
CocTaBUTh Mapkl paBHBIX YTJIOB.
IIpencTaBuUTh pasBEPHYTHIM yrojl B BUIE CYMMBI.
3aMEeHMTb CllaraeMoe paBHbIM UM yTIJlaM TpPEeyroJIbHHUKA.
Yunrtean. PeGsTa, Mmoxete Bol chOpMyIHpPOBATH TEOPEMY O
CyYMMe€ yIJIOB TPEyroJbHUKa?
DopMynHpOBKa TEOPEMBI O0YYAFOILIUMHCS.
Teneps BbI MOXKETe OaTh OTBET Ha BOIPOC, IOCTABJIEHHBIN B
Hayasie ypoka. [TocMoTpuTte Ha TpeyroinbHUK (puc. 1). Hemy
paBeH £ B? (OtBet: 60°)(Cnaiio 5)
Yuurenb. Bo3MOXXHBI Ipyrue ciydad [OKa3aTelbCTBa
TeopeMbl O cymMMe yrjoB TpeyroibHuka (Caakp 10,11)
JlokazaTenbcTBa paccMaTpPUBAIOTCS YCTHO.
3akpenJjieHue.
1) JToeu omuoky! Ymo ne mak na pucynkax? (Cnaiio 12)
1. BBeaenue HoBoro nousatus.)(Cnaito 13,14,15)
Yuurenn. [Tocmorpute Ha pucyHok. Kakumu 6yayt yriasl ACB u BCD?
Jla, ouu cmexxHble. Tak BOT, yroj, CMEXHBI ¢ KaKHMM-HUOYIb yIJIOM TpeyroJIbHHKa,
Ha3bIBAETCs] BHEUIHMM YIJIOM TpeyroiabHHka. 3HauuT yrog BCD — BHemHuii yron
TpeyrojbHUKa.
OtBeTbTe Ha BoNpockl:- Kakol yroi Ha3plBa€TCsl BHELIHUM YTJIOM TpPeyrojbHUKa?
- KakuMm cBoiicTBOM oOJlagaeT BHELIHUH Yrojl TPeyroJibHHKa?
(BHewHM# yroy TpeyrojbHHKa paBeH CyMME IByX YIJIOB, HE CMEXHBIX C HUM).

Pwe. 1




Jloma BBl camocToATeabHO odopmuTe aoKalate
IPCYroALHNKA B TETPAJIH.

€Ma O CYMME YTJ/10B 'IpC'\'rO.’]b“”Ka TO3BOJAET K.'laCCH(l)HLIHPOBaTb
(Cnaiin 16)

Yuntean.Teop
TPEYrobHHUKH HE TOJILKO 110 CTOPOHAM, HO H 110 yIjlaM.

Haspannce

Buani yraon TPCYIOALIMKA 110
yraam

Ocipniii Ocrpoyroannniii

Tynoii TynoyroAnibiii

Ipamoii -
IpsaMoyroanbuniin

4. DUIKYALTMHHYTKA, YUCHUKU BbINONHAIOM 2UMHACMUKY O 21a3.

S. 3akpensienue npoiaeHHOro MaTepHasaa.

Yerubiii Tteer (Caaiip 17)
I. B tpeyronsHuke ABC yrondpasen90°, npu 3TOM Apyrue asa yria:
a) OJIMH OCTpBIH, @ APYroi MOXKeT ObITh
NPSAMBIM;
6) o6a ocrtpsie;
B) OJIMH OCTPBIi, @ JPYroi MOKeT ObITh
TYMBIM .

JLCTBO CBOJCTBA BHELWHEro yrja

2. B rpeyronsHuke ABC yronB- Tynow, pya 3TOM Apyrue Ba yria MOTyT OBITh:

a) TOJIbKO OCTPBIMHU;
6) ocTphIii U MNPSAMOM;
B) OCTPBIi U TYIIOH.
3. B oCTpOYrojsHOM TPEYTOJbHUKE MOTYT OBbITE:
a) BCE YIJIbI OCTPHIE;
©) OAMH TYIIOH yIOJI,
B) OJIMH IPsAMOH yroiJl.

Yyurenb npejuiaraer  o0y4alrOLUIMMCS  YCTHOPEIUMTh  3aJadd 1o
yeprexxaM(Caaiia 24-29)

I'OTOBBIM

1. B Tpeyronsuuke ABC yroa Apasen 30°, yron BpaBen 90°. Haiiaure yron

C.(60)

2. B tpeyronsuuke ABC yron Cpasen 120°, AC = BC. Haiinure yroud.(30)
3. B tpeyronsuuke ABC yron Apasen 40°, AC = BC. Hatinute yronC.(100)
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II 4. B 1peyroasnnke ABCAC = BC, yron Cpasen50°. Haitaure BHewnuii yros
CBD.(115)
I 5. B Tpeyronsuuke ABC yron ApaBen 40°, BHewHHi Yron npv BeplUHHe
Bpasen 100°. Haiiante yronC. (60)
I 6. B tpeyroavnnke ABCAB = BC. Buewnuii yron npu BepuinHe BpaseH
3 140°. Haiimuire yron C.(70)

Yunurean. 3anaun Ne7 u Ne8 oGyyarouiiecs BbINONHSIOT y nocku (Caaiig 30,31)

7. ¥Yrasl TpeyronbHiKa oTHoesiTes kak 1:2:3. Haitqure MeHbluuit u3 HuX.(30)

8. Jlns uepenuuHBIX KPBIL yron MexJy ABYMs CTPONMIaMH 6GepyT paBHBIM
npubnmkénno 90°. Onpenenure, Kkakoif BbICOTHI OyaeT KpbIlLA, €Ciu
wuprHa noma 10 M? (5m)

X 6. Tecruposaumue (Cnaiin 32-34)

"71 7. Ilposepka (Caaiin 35)

’ 8. Momawnee 3aganne (Caaiin 36) I1.30,31 Ne 224,228, ohopMHTe 1OKA3aTENHCTBO

CBOHCTBA BHEILHErO yIJla TPEeYrolbHUKA B TETpaju.
9. HMror ypoka:

LR LR

a YT0 HOBOrO y3Hanu Ha ceromHsmHEM ypoke?

C KaKMMHM BHI@MH TPeyronsHUKa MO3HAKOMHJIHCE?

Kakas paGora Bam ITIOHpaBHJIaCh GoJIbLIIE BCEro?

Kaxkue 3aganus eissanu 3aTpyAHEHUS?

Bbu1 1n ypok unTepecHbIM?

WTak, pe6siTa 5TOT ypoK ITONOIHII BAlM 3HAHHUS O TPeyTroJIbHUKE, HO 3TO €Il He
npenen. Ha cienyronmx ypokax Msl IpofoIDKEM HU3y4eHUE TPEYTOJIBHUKOB, H BBI

Y3HACTE €lIe MHOI'O HHTEPECHOTO U II03HABATEIFHOI0 00 3TOH reOMeTpHYECKOH
durype.

e 3B ____ =

ST AY

C OnxHOH CTOPOHBI TPEYroJIBHHK — 3TO reomeTpuyeckas ¢Gurypa, ¢ Opyrou
CTOPOHBI TPEYTOJBHUK 3TO - TaWHBIH OKKYJIBTHBIH 3HAK, BCTPEYAIOIIUHCS BO MHOTMX
nuBUIK3anusax. Tpu yrna, Tpu rpanu - marmueckoe umcio 3. He YAUBHUTEIBHO, YTO
TPEYTOJIBHMK MOXXHO HaWTH Ha TaHHBIX MHCBMEHAX, CHUMBOJIAX, IeHTarpamMmax. U
COBCEM HE YyAHMBHUTE/IBHO, 4TO CaMble 3arafloyHble MECTa U CTPOEHHUs MOTYT OBITh
5 CBA3aHBI TOXe C TpeyroierHukamu. Hampumep, erunmerckme nmpamuzasl (B Erumre
: TPEYroJBPHHK CHMBOJIM3MPOBAJl TpHaAy IyXOBHOW BOJIH, JTIOOBH-MHTYMIIMM U BBICIIETO
pasyMa 4eJIOBeKa, TO €CTb €ro JUYHOCTh U Aymry.) Mnu 3Besma [laBuia (eBpelickwuii

CHMBOJI, OOpa3OBaHHBIH HAOXCHHEM IBYyX TPEYrOJbHHMKOB). A elie Bepmynckuii
TPEYrOJbHHK.
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Yemy paBua rpaaycHan mepa
HEeHU3IBEeCTHOroO yraa
TPEYronbHHKA H3100pase HHOTO
HAa PHCYHKe.

1.

110° 40

a) 35°
2.

6) 40° =»)30°

x

40°

a) 90° 6) 100° »)70°

—\

a) 40° 6) 60° B) 45°

4.
X
79 v 160°

a)20° 1 90° 6)90° 1 30° B)20° u 70°

S.
/\
60° X\Y

a)130° u 60° 6) 50° u 130°
8)120° u 50°

3.

6. CymecrByeT JIM TPpeyrroJikHHE
C ZaAaHHEBEIMM NAapaMeTpaMM
yrjioe.

120°

a) ma; 6G) HeT; B) HEe ZIHAIO.

7. Kax BbI aAyMaeTe, ABJIAETCH
JIM MICTMHHLBIM CJI€edyloulee
yrBepacHHMe:

B TYNOyYyroJibHOM TpeyroJi-HHKe
BCEe YrJibl TyNbie.

S — e I R e

TecT

Il BApUaHT

Yemy paBHAa rpaaycuasn mepa
HEeM3IBEeCTHOIO yrjaa
TPpeyYroJibHHKa "'IOGPHNCCIIIIOI‘O
HA PHCYHKe

1. 60

0° x

a)50° 6)45° B)40°

2.

a)100° 6)110° B)90°

—

a)40° 6)55° B)30°

60°

4.

X
110°
Y

a)70° n 40° 6) 30° u 80° B)30° n 70°

5.
30
X b4

a)120° u 50° 6) 60° u 120°
B)130° 1 60°

6. CymecrByerT M TPEeyIroJihHMHIK
C ZAMAHHLBIMH MApPpAMeTpPaMM
YrJiios.

110

a) ma; 6) HeT; B) HEe 3HAIO.

7. Kax Bbl AJyMaere, MBJAHEeTCH
JIM MCTHMHHBIM CJI€eaAyollee
yrBepKACHMe:

B OCTPOYIroJiLEHOM TPeyroJikHMIKe
BCE YIJibkl OCTPLIC.
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